

18 октября 1940 года

Пятница

№ 42 (237)

Б. Салайр, Гурьевского района.
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
САЛАИРСКОГО
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО».

Отчеты и выборы местных профсоюзных органов

В соответствии с постановлением Президиума ВЦСПС наша профорганизация приступает к проведению отчетов и выборов низовых профсоюзных органов: группкома, приисковом, цехкомов и профорганизаторов.

Х плenum ВЦСПС обязал все проф организации сократить платный аппарат профсоюзов и шире вовлекать профсоюзный актив в работу профсоюзов. Отчеты и выборы профсоюзных органов являются средством проверки выполнения решений Х плenumа ВЦСПС, средством еще более широкого привлечения членов профсоюза в активную работу в профсоюзе.

Салайрским групповым комитетом кое-что уже сделано по выполнению решений Х плenumа ВЦСПС. В несколько раз сокращен платный аппарат в профсоюзе, разукрупнены профсоюзные группы, вовлекается в производственную работу новый актив.

Но было бы неправильным утверждать, что мы уже все сделали, что решения Х плenumа ВЦСПС наим уже выполнены. Мы только-что начали их выполнять, а где-то еще и не начали. На Христиновском прииске, например, комиссии до сего времени не действуют, половина работающих на прииске не состоит в профсоюзе, а за III квартал там принято в союз всего 30 человек.

Слабо вовлекается в профсоюзную работу актив на Баритруднике. Год тому назад в клубном активе было около 100 человек, а сейчас осталось только 17. На Барите привыкли все делать силами платных освобожденных работников, и когда их сократили, то работа спала. Пошли вниз, потому что профсоюзные руководители не сумели привлечь к работе профсоюзный добровольческий актив.

Плохо у нас выполняется указание Х плenumа ВЦСПС о необходимости борьбы за неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Плохо мы боремся за укрепление трудовой дисциплины, за поднятие производительности труда. Мы мало используем для этой цели производственные совещания, а они приносят большую пользу. Примером этому может служить артель «Победа», Козинского прииска. Там регулярно проводятся перед сменой или после нее короткие сменные производственные совещания, на которых обсуждаются недостатки работы или новые методы труда, выработанные стахановцами, проверяется выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании. И это приносит огромную пользу. Артель «Победа»

является одной из лучших наших артелей и по качеству работы, и по состоянию в ней трудовой дисциплины, и по высокому заработка старателей.

Проводя отчеты и выборы профсоюзных органов, нам надо помнить, что основной задачей при этом мы должны ставить «мobilизация широких масс членов профсоюза на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, дальнейший рост производительности труда и укрепление социалистической трудовой дисциплины, на борьбу за ликвидацию прогулов и самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» (из постановления Президиума ВЦСПС).

Нельзя легкомысленно подходить и к составлению отчетов. Надо учиться нам ошибки прошлых выборов. Ведь были тогда такие случаи, в частности на Козинске, когда нужно было делать отчет, а он оказался не только не утвержденным на заседании приискового комитета, но и не был совсем составлен. Отчет надо составлять заранее, утвердить на заседании комитета и опубликовать для широкого сведения в цехах, на шахтах.

Тщательно надо готовить и собрания. Все члены союза должны знать о том, где, когда, в каком порядке будет проходить отчетно-выборное профсоюзное собрание. По решению Президиума ВЦСПС собрания должны проводиться в нерабочее время. Профсоюзным руководителям надо точно учесть, кто из членов союза не работает в ту или иную смену, чтобы обеспечить полную явку на собрание. Надо подготовить помещение для собрания так, чтобы оно располагало к плодотворной работе. Надо использовать в этом отношении опыт по выборам в Советы депутатов трудящихся.

«Отчетные и выборные собрания членов союзов подведут первые итоги перестройки профсоюзной работы после Х плenumа ВЦСПС, отметят достигнутые результаты и на основе большевистской критики и самокритики вскроют имеющиеся недостатки. Отчеты и выборы должны содействовать вовлечению новых миллионов рабочих и служащих в активную общественную деятельность. Надо выбрать в состав фабзавмestкомов лучших рабочих, интеллигентов, служащих — партийных и непартийных большевиков, способных поднять уровень всей профсоюзной работы, способных осуществлять задачи, поставленные перед профсоюзами партией Ленина — Сталина». («Правда» от 9/X).

Отстающая бригада стала передовой

Бригада тов. Молчанова была самой отстающей в артели «Победа», Козинского прииска. В результате социалистического соревнования эта бригада вышла в число передовых. За первую декаду ок-

П. С. Шануриин.



Инициаторы социалистического соревнования Ижорского завода (слева направо): сталевар орденоносец А. К. Бутримов, сменный мастер орденоносец Г. Р. Андреев, сталевар У. Я. Шишко и старший мастер К. Н. Евсеев.

Фото ТАСС.

ПЕРВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

Артель имени XVII партсъезда выполнила годовой план

15 октября артель имени XVII партсъезда закончила выполнение своего годового производственного плана, причем по фабрике № 2 годовой план выполнен на 123 проц.

В артели выросла целая армия хороших производственников-стахановцев, из дня в день выполняющих полторы и две нормы. В артели есть такие стахановцы,

как забойщик Вагайцев, Иван Алексеевич, который в течение двух лет дает не менее 200 проц. своего задания. Свою стахановскую работу тов. Вагайцев сочетает с общественной работой. Сейчас он работает профорганизатором и в то же время является членом рудничного комитета.

Забойщики Полотнянко, Романов, Борцов Михаил также систе-

матически выполняют свою норму до 200 проц.

Коллектив артели имени XVII партсъезда сейчас развертывает социалистическое соревнование, чтобы праздник Великой Октябрьской Социалистической революции ознаменовать новыми производственными победами.

В. Малышев.

Председателю артели им. XVII партсъезда т. Худолееву Председателю рудкома т. Германову

Поздравляем стахановцев, руководителей и весь коллектив артели с большой производственной победой — выполнением годовой производственной программы. Ваша артель, имея большой удельный вес в прог-

рамме управления и в группе, своей дальнейшей работе дает возможность всему Приисковому управлению притти к пролетарскому празднику с производственными победами.

Мы уверены, что Ваш коллектив в своей дальнейшей работе еще больше поднимет производительность труда и даст еще лучшие образцы стахановской работы. Качаев, Мальцев, Усольцев.

Балдинцы борются за первенство

Балдинская группа 15 октября закончила выполнение 10-месячного плана по металлу. Коллектив борется сейчас за то, чтобы в предоктябрьском соцсоревновании выйти на первое место по Управлению и сохранить за собой переходящее знамя Приискового управления и группкома. Н. Н.

Годовой план по транспортному отделу выполнен

План грузоперевозок по транспортному отделу Приискового управления на 1940 год 15 октября 1940 года выполнен на 100 %. Коллектив сейчас борется за то, чтобы до конца года дать еще 20% годового плана. Коробков.

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на Козинском прииске. Каждый день приносит все новые и новые производственные победы. Девятимесячный план по прииску выполнен на 102 проц., первая декада октября дала 130 проц. декадного задания, вторая декада идет на уровне 200 проц.

Первое место в социалистическом соревновании занимает артель «Победа», которая свое декадное задание по кубажу выполнила на 120 проц. Все 3 бригады этой артели соревнуются между собой. Бригады Новикова и Молчанова идут наравне и дают 124 проц.

В. Кербец.

Козинцы тоже претендуют на первенство

каждая. Несколько отстает Шишова, давшая за первую декаду 109 проц. Многие стахановцы добились рекордной производительности труда. Забойщик Пеляк, работая в одном забое с креплением, выполнил свою норму на 304 проц., а забойщик Шмаков — на 218 проц.

Артель «Победа» в течение уже нескольких месяцев держит переходящее «приисковое» знамя. Коллектив артели взял на себя обязательство выполнить месячный план к 25 октября и сейчас борется за то, чтобы выполнить свое обязательство.

Балдино — Маховикову, Плужникову, Карагыгину, Миронову Козинск — Юшкову, Богатскому, Желтухину, Пегусу

Балдинская группа 15 октября закончила выполнение своего десятимесячного плана. Козинский прииск девятимесячный план выполнил на 102 процента, первую декаду октября — на 130, а выполнение второй декады идет на уровне 200 процентов. Особо отмечаем хорошую работу артели «Победа», Козинско-

го прииска, председателя тов. Шакурина и бригадиров тт. Новикова, Молчанова и Шишова.

Надеемся, что коллективы Балдинской и Козинской групп приисков, на основе широкого развертывания социалистического соревнования и применения лучших стахановских методов труда, добываются

Качаев, Мальцев,

Усольцев.

Об отчетах и выборах фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов

Постановление Президиума ВЦСПС

1. В связи с истечением срока полномочий фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов, провести в октябре—ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппоргов).

2. Отчеты и выборы фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов профсоюзов на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования стахановского движения, дальнейший рост производительности труда и укрепление социалистической трудовой дисциплины, на борьбу за ликвидацию прогулов и самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

3. Обязать профсоюзные органы обеспечить на отчетно-выборных собраниях развертывание большевистской критики и самокритики, вскрытие и устранение недостатков, имеющихся в работе профсоюзных органов, и выдвижение в состав фабрично-заводских и местных комитетов лучших людей рабочего класса и советской интеллигенции, преданных делу партии Ленина — Сталина, способных на основе решений X

plenuma ВЦСПС быстро устранить недостатки в профсоюзном аппарате и улучшить работу профсоюзных органов.

4. Установить, что отчеты и выборы цеховых комитетов и профгруппоргов на предприятии, учреждении должны начаться не позднее чем через 5 дней после окончания выборов фабричного, заводского или местного комитета.

5. Предложить профсоюзным органам проводить отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов в нерабочее время по сменам и не допускать подмены занятых на работе за счет работающих в других сменах.

6. Утвердить сроки проведения отчетов и выборов фабричных, заводских и местных комитетов по профсоюзам.

7. Утвердить «Инструкцию о проведении выборов профсоюзных органов».

8. Утвердить формы оперативной отчетности об отчетах и выборах фабричных, заводских, местных и цеховых комитетов и профгруппоргов.

9. Предложить редакции газеты «Труд», фабрично-заводским многостаканам и всем органам профсоюзной печати широко освещать отчеты и выборы фабрично-заводских, местных и цеховых комитетов и профгруппоргов.

Золотопродснаб готовится к праздничной торговле

Подготовка к празднованию XXIII годовщины Октябрьской революции в Салаватском золотопродснабе идет по линии лучшего обеспечения рабочих, служащих и инженерно-технических работников, занятых в золотодобыче, продовольственными и промышленными товарами.

К празднику получены груши, арбузы, оживаются яблоки, виноград, папиросы, махорка, водочные и кондитерские изделия и ряд других товаров. По столовым разработано специальное праздничное меню из 50 различных блюд.

Колбасная мастерская приготовляет колбасы и различные копчености. Будет выпущено достаточное количество безалкогольных напитков (квас, морс, брага).

Кондитерская мастерская выпуск-

тит торты, пирожные и различные хлебобулочные изделия. Организуется прием заказов на хлебобулочные изделия.

В магазины будут выброшены для продажи различные полуфабрикаты кухонной продукции (вареная, котлеты, пельмени и т. п.).

Торжественные заседания, посвященные XXIII годовщине Октябрьской революции, вечера, детские утренники и демонстрации будут обслужены буфетами и лотошной торговлей.

Мероприятия по подготовке к празднику включают и удлинение часов работы магазинов и столовых в дни предпраздничной и праздничной торговли.

Т. Е.

ИНОСТРАННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Как сообщает Германское информационное бюро, германская авиация попрежнему сосредотачивает основной удар на Лондоне. За последнее время каждую ночь в налетах на Лондон принимает участие от 200 до 300 германских самолетов. В течение 11 октября германские самолеты сбросили бомбы в 48 пунктах Лондонского района. Возникли большие пожары. Ожесточенной бомбардировке подвергаются также военные объекты в Южной и Центральной Англии. Сильно пострадали от бомбардировок английские порты Ливерпуль и Беркенхед.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 октября английские военно-воздушные силы предприняли широкие операции против военных объектов в Германии и на занятой ею территории. Бомбардировки подверглись доки Гамбурга, Килья, Вильгельмсхафена, аэродромы в Голландии, а также французские и бельгийские порты на побережье пролива Ла-Манш. В военных действиях в Ла-Манше в ночь на 11 октября принял участие британский военно-морской флот. Тяжелые и легкие корабли бомбардировали скопления германских судов в порту Шербурга. В ночь на 13 октября английские самолеты сбросили бомбы на элект-

ростанцию, газовый завод и крупные товарные склады в Берлине.

Как сообщают сводки воюющих держав, в военных действиях в Африке попрежнему активное участие принимает авиация как той, так и другой стороны.

По сведениям итальянского командования, в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали в Средиземном море близ острова Мальты английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянские потери — 2 миноносца и один эсминец. Утром 12 октября английская эскадра была атакована итальянскими самолетами. Авианосец, входивший в состав эскадры, поражен бомбой крупного калибра, поврежден также один английский крейсер.

В Северной Африке итальянские моторизованные части, отесненные бронетанковые части англичан, продвинулись на 30 километров к восстоку от Сиди-Барани (египетский порт на побережье Средиземного моря).

Французское правительство издало декрет, согласно которому увольняются с работы все женщины, занятые на предприятиях общественного пользования. (ТАСС).

Г. Гурьевск.

Социалистической промышленности — трудовые резервы

ДВА ПУТИ НА ФАБРИКУ

Вспомина о голоде, холода, обидах и унижениях на фабрике московского купца Прохорова, старая текстильщица Прасковья Степановна Комарова рассказывает, что день-деньской слышалась у станков окрик мастера:

— Молчать! Выгоню! На твоё место пятнадцать человек у ворот дожидается.

Это была горькая правда. Много лет назад в нашей стране у ворот фабрик и заводов в поисках хлеба толпился разутый и раздетый бездомный люд. Ограбленная царским самодержавием, помещиками и кулаками, русская деревня из года в год разорялась, нищела. На каждые сто крестьян в деревне приходилось шестьдесят пять горьких бедняков — безземельных, малоземельных, безлошадных. Скудные клочки земли не могли даже впроголодь прокормить семью. В деревне стало тесно, образовалось так называемое перенаселение, «лишние рты». Голод гнал деревенскую бедноту в отход, на поиски заработка — гнал в города, на заводы и фабрики.

Голод толкал на фабрику не только взрослых, но и детей. Спасая семью от нищеты, от голодной смерти, родители всячими правдами и неправдами, подлогами и подкупом, старались пристроить ребенка на фабрику к капиталисту. Вот что рассказывает о своем детстве работница «Трехгорки» тор. Голубева:

«На Прохоровку попала еще девочка. Помню, подошли мы с матерью к конторе. Там очередь. Стали и мы. Мать подводит к директру... и говорит: «Возьмите мою девочку поработать...»

Рожков поглядел и отрезал: «Мала...»

Роста действительно была маленько. Тогда мать на хитрость пошла. Говорит: «Давай опять станови... Когда будем к кошке подходить, стань на цыпочки, выше казаться будешь...»

Так и сделала.

Работница Комиссарова вспоминает: «За 50 копеек отец пригласил

меня у Иверской 2^{1/2} года, там такие умные были — умели года приписывать». Так девятилетняя девочка по фальшивой метрике, сфабрикованной иверской дычкой, принята была на фабрику. Так под кнутом голод и нищеты вербовала капиталистическая промышленность рабочие руки.

В отход стремились миллионы людей. В гениальном научном труде «Развитие капитализма в России» Ленин писал, что только за один год в 50 губерниях выдано было покидающим деревню крестьянам около 9^{1/2} миллионов паспортов, причем во многих губерниях на каждую тысячу жителей почти сто покидали родные места.

* *

В СССР скончал навеки строй помещиков и капиталистов, строй угнетения и нищеты трудового народа. Если в Соединенных штатах Америки сейчас 10 миллионов безработных, то и в нашей стране, сохранившись у нас капитализм, «был бы сейчас не один десяток миллионов голода и полнниц...» (Молотов). Но на советской земле, там, где когда-то прозабыли Неволки и Гореловки, цветет и крепнет колхозный строй, строй зажиточной, культурной и счастливой жизни. В историческом докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал:

«Теперь уже речь идет не о том, чтобы пристроить как-нибудь в промышленности и взять из милости на работу безработных и бездомных крестьян, отбившихся от деревни и живущих под страхом голодна. Таких крестьян давно уже нет в нашей стране. И это, конечно, хорошо, ибо оно свидетельствует о зажиточности нашей деревни. Теперь речь может идти лишь о том, чтобы предложить колхозам уважить нашу просьбу и отпускать нам для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников».

По плану третьей пятилетки, в нашей стране предстоит увеличить

численность рабочих и служащих с 27 до 32 миллионов человек. Важнейшая государственная задача — организованно готовить новые рабочие кадры из городской и колхозной молодежи. Наша молодежь идет в социалистическую промышленность и на транспорт не из-за разорения и нищеты (этого у нас нет и в помине), а из чувства долга перед родиной, из желания квалифицированным трудом на своем, социалистическом предприятии работать на себя, на свой народ, на свое общество.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» и постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О призывае городской и колхозной молодежи в Ремесленные Училища, Железнодорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения» направлены к тому, чтобы наилучшим образом в государственном порядке разрешить задачи подготовки и использования новых квалифицированных рабочих кадров.

Известный русский писатель Колюбенко в рассказе «На заводе» показал, как «учили» в дореволюционные времена детвору.

«Шорник развел головы мальчиков и стукнул их одну об другую раз, другой... Каждый раз мальчики щурились, и потом на их лицах появлялось выражение надежды, что это последний удар. Но значение этой надежды умалось, впрочем, видом упругого ремня, который болтался под мышкой у шорника».

Так было... А у нас миллиардные затраты направлены к тому, чтобы любовно обучить и воспитать честных, знающих свое дело молодых рабочих, будущих мастеров стахановского труда, граждан социалистического государства.

Питомцы новых училищ и школ будут достойным пополнением рабочего класса. Их трудовыми подвигами и талантами будет гордиться вся страна».

В. ВЛАДИМИРОВ

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

Положение на фронтах в Китае за последние месяцы характеризуется стремлением Японии поскорее закончить войну с тем, чтобы бросить свои силы на осуществление завоевательных планов в странах юго-западной части Тихого океана. Японцы считают, что в результате европейской войны создалась обстановка, благоприятствующая реализации этих планов. Кроме того, дальнейшая затяжка войны создает огромные затруднения во внутренней жизни Японии. Поэтому японское командование с самой весны начало готовиться к решительному наступлению в Китае, чтобы сломить сопротивление китайской армии и вынудить Китай на капитуляцию. С этой же целью японская авиация усиленно бомбардировала ряд китайских городов и особенно Чунцин.

В начале мая японские войска предприняли наступление в Центральном Китае северо-западнее Ханькоу в долине реки Хань. На первом этапе наступление развивалось для японцев успешно, и в десятых числах мая им удалось овладеть важным стратегическим пунктом — городом Цзяоин. Однако китайское командование предприняло обходный маневр и усилило действия в тылу врага, что заставило японцев отойти на исходные позиции. Широко задуманная операция никаких результатов японцам не дала.

В конце августа и в сентябре активные военные действия развернулись в Северном Китае — в провинциях Шаньси и Хэбэй. 8-я народно-революционная армия совместно с другими частями и партизанскими отрядами предприняла наступление на японском тылу. Атакам подверглись японские гарнизоны в уездных городах и других пунктах, где японцы держались главным образом благодаря тому, что они имели возможность укрываться за городскими стенами. Широкие действия были предприняты также против японских коммуникационных линий — железных и шоссейных дорог. В этих операциях участвовало

свыше ста полков. Только за время с 20 августа по 10 сентября между китайскими и японскими частями произошло 265 боев. Китайцами занят ряд городов и стратегических пунктов. Потери японских войск достигают 11 тыс. убитыми и ранеными. Среди трофеев насчитываются 2 тыс. винтовок, 116 пушек, 6 пушек, 12 мортир, 3 противотанковых орудия, 19 радиостанций, 360 лошадей и много другого военного имущества и снаряжения. В результате этих действий движение по железным дорогам почти совсем прекратилось. Переброска японских войск крайне затруднена. Японцы восстанавливают движение с большим трудом. Эти действия китайских войск вызвали тревогу у японского командования.

Ряд карательных экспедиций не дал никаких результатов. Активность китайских войск и партизан в японском тылу продолжает возрастать.

Неудача японского наступления в Центральном Китае и активные действия китайцев в Северном Китае свидетельствуют о том, что борьба на фронтах в Китае продолжает усиливаться.

Н. ПРОЦЕНКО

Ответственный редактор
Н. ПАНФИЛОВ.

Зак. № 1012 Тираж 1000